



之轮岗发力

# 到市区学一年,教孩子办法多了

## 我省试点教师交流轮岗,三五年内将常态化

### 市区名师来调教,农村学生课堂上胆大了

早在2013年9月,济南市经十一路小学选派8位骨干教师进驻陡沟小学;济南市纬二路小学3名主力教师交流到分水岭小学;2014年9月,纬三路小学也迎来了纬二路小学派出的3名名师……

从2013年开始,济南市市中区就开始进行集团化办学,通过将不同学校整合进入教育集团,实现资源共享,使区内学生都能接受优质教育,每年教师交流比例达到了集团内总数的10%。城区学校的教师支援农村学校和市区薄弱学校,成为一道亮丽的风景线。

济南市经十一路小学语文老师罗凯就是其中一名,他两年前以后备干部的身份到市中区小庄小学挂职。两年时间,他帮那里的

孩子建立了“个人文集”,和老师一起打造“活力课堂”,并组织教师“读书沙龙”,竭尽所能去改变城郊学校的面貌。还有舜耕小学的刘洋老师,他前往东河小学挂职,在他的帮助下,这些农村学生开始在课堂上大胆开口说话,勇敢表达自我,变得更加自信阳光。“充满泥土芬芳的孩子一样身心两健、气质独特。”刘洋说。

纬二路小学老师王政在育晖小学岗位交流一年后,很多家长联名写信让他留下。“集团内教师交流,交流过来的不仅仅是人,更重要的是带过来了总校先进的教育思想和科学的思维方式,帮助我们结合自己的本土文化,培养起了一批优秀教师。”育晖小学负责人表示。

### 把市区学校学到的理念都带了回来

除了名师走出去支援外,农村学校、市区薄弱学校的老师来到市区名校学习,也成为交流的重要部分。

济南市分水岭小学的李青云就是其中的例子,2013年她作为城郊学校的骨干力量,来到集团总校纬二路小学学习。一年的时间,她的教学理念、业务能力和班级管理方式有了巨大的改变。

李青云告诉记者,在原来的学校,老师讲学生听,以老师为主,学生没有积极主动性。但在纬二路小学,以学生为主的教学模式深深打动了她。“学生主动学,和被动学的效果是完全不同的,

前者的课堂效率更高。”

而更令她感动的是学校“尊重生命”的办学理念,让她学会了服务意识,一切为了学生的发展。“原来一切为了教学成绩,忽视了学生行为习惯的培养。”李青云说,而到了市区学校后才发现,除了学习外,学校的德育活动开展得有声有色,学生个性得到了张扬,快乐向上的面貌也影响了她。

如今,李青云回到了自己的学校,她把在市区学校学到的教育理念也带回了学校,并传达给了同事们。“无论是管理班级还是教育学生,当遇到问题时,头脑中一下子就有了办法。”



我省试点城市教师到乡村交流支教。(资料片)

对于很多农村学生来说,总梦想能和城市孩子一样享受到名师教学,而农村的老师也希望有机会去城市学校取经。为了解决城乡教育的不平衡,我省今年将正式推行校长教师的交流轮岗,三五年内将实现常态化。

本报记者 李飞 王光营

### 城乡差异让交流受阻,还需财力破解

当城区名师到了乡村学校后,城乡差异还是让教师在教育教学工作中遇到了难题。

济南市经十路小学罗凯挂职前对教学工作信心满怀,但在开学第三天的语文课上,面对学生讷的神情,他没办法继续下去。“老师,你讲的课我们听不太懂”一名男生说,这让他震惊,有超过半数的同学感觉听不懂。

罗凯的同事高莹在交流中也曾遭遇尴尬。当她饶有趣味地给学生推荐一本课外书时,有学生轻轻地说:“老师,我家没钱买书。”当她检查作业时,有学生认真地说:“老师,我没写作业,帮家里掰玉米去了。”当她教学生写游记时,竟有一多半的孩子说

他们从未出过远门……

今年5月份,我省下文,规定校长和教师都要交流轮岗,用3至5年时间实现义务教育学校校长教师交流轮岗制度化、常态化。常年关注教育的多位专家都表示,教师轮岗交流的最大障碍是财力不足,教师周转房等基本条件不具备。如果政府有财力保证乡村教师待遇,即使没有交流,照样能吸引人才到乡村任教。

根据教育部门的调查,如果教师的初期月工资达到3001元到4000元时,就有近80%的毕业生愿去农村任教。“我们也想增加教师待遇,但财力根本不允许。”我省多个县市教育部门工作人员表示。

### 齐鲁晚报看房团奔赴威海,对卓达·香水海项目实地考察

# 卓达真的是在造城



### 国务院特批的新城,很生态

抵达卓达·香水海项目,迎接考察团的便是碧海蓝天,来时的一点儿倦意马上就消失了。“这里的空气太清新了,有种被洗肺的感觉。”笔者情不自禁地做起了深呼吸。“我们现在位于威海新开放的海滨新城——南海新区。”前来接待的卓达·香水海工作人员介绍道,2011年,国务院批复《山东半岛蓝色经济区发展规划》,就把南海新区纳入国家重点发展的三大海洋新区之一。

“这里不仅有碧海蓝天,还有万亩黑松林。”卓达·香水海工作人员手指着前面那片黑松林继续介绍道“这片黑松林已经有半个世纪的历史了,黑松在医学上有长寿树的美称,它能释放大量负氧离子,对哮喘病、老年人的心脑血管疾病有很好的治疗作用。此外,我们还有12公里优质的天然海水浴场,沙质堪比三亚。”

### 先建配套,后建社区

卓达·香水海项目之所以特别,是因为健全的配套。在参观卓达·香水海期间,笔者发现所有通往项目的路均是规整宽阔的城市道路,在这些道路周围分布着政府、公园、医院、学校、汽车站等公共配套。

卓达·香水海相关负责人告诉笔者:“卓达集团与普通的房地产开发公司不同,我们是城市运营商,我们到南海新区第一件事是先将整个片区进行规划,然后修路。为了保证海路畅通,我们在新区内修建的跨海大桥就有三座。”

### 通过造城,看卓达实力

“我们卖的不是房子,而是通过二产先行,三产联动,产业造城的模式,在南海打造一座城市。”卓达集团的一位工作人员介绍道。在卓达新材产业园区,考察团看到了用建筑垃圾、秸秆、锯沫、粉煤灰等加工而成的环保新材料。

据了解,这种新材料将会取代现有的混凝土结构的建筑,不仅环保、抗震、防火,还能大大缩短建筑工期。目前这种新材料已经出口到俄罗斯、毛里求斯等一些国家。除此之外,卓达集团还在南海新区建设了森林公园、海洋公园,并引进希尔顿酒店。

### 齐鲁晚报看房团再开新航线

齐鲁晚报看房团自成立以来,一共帮助了上万组家庭完成了置业梦想,齐鲁晚报看房团的服务也得到了客户的一致认可。最近,有不少客户打电话来,表达了想在海边买房的愿望和需求,对此,齐鲁晚报看房团专门成立了考察小组,对多地的海景房进行了实地考察、研究,最终选定卓达·香水海项目。

卓达·香水海项目位于威海南海新区,以“活水上的世界城邦”为主题,是卓达集团重点打造的具有异域风情的大型滨海项目。整个小区绿化率达到80%,小区内拥有高尔夫练习场、马术俱乐部、美食街、家家悦超市、香水海医院等配套,目前已开业。卓达·香水海项目五证齐全,有几十种户型,能满足不同家庭置业需求。

**首批发团时间:9月11日-9月13日  
行程:三天两晚**

**齐鲁晚报独家报名热线**

0531-8519 6614 / 8519 6615

QQ报名: 1608840836

报名地址: 济南市经十路16122号

山东报业大厦综合楼204室